

Славься, Университет, дух свободной воли!

ЗАИ НАЧКУ

Газета Алтайского госуниверситета N 33(744)

22 ноября 2001 г. Цена 50 копеек

В полку студентов прибыло

Еще одна «прописка»!

16 и 17 ноября в ДК Моторостроителей первокурсников АГУ наконец-то посыпали в общеденежном масштабе - до этого были факультетские «прописки». Началось представление шествием студентов со свечками и читением студенческой «молитвы», которая содержала в себе шуточные пожелания первокурсникам. Отметим этот эпизод как один из самых любопытных. Например, ребятам пожелали, чтобы им не мешала учиться «...ни физкультура, ни фурнитура, ни прокуратура...».

Поздравить новичков пришел проректор по учебной работе АГУ Г.В. Лаврентьев и зав. подразделением городской администрации А.В. Некрасов. Выступали скрипачи, танцевальные коллективы «Плазма» и «Дарна», сборная команда университета по спортивной аэробике под руководством Л.В. Готовчиковой и Г.С. Денисовой, кавказянщики, поющие девушки Юлия Попешук, Елена Волкова и Катя Шокмарева. А после концерта для новопосвященных



проводилась дискотека.

Вот, собственно, и все. А тут и сессия совсем скоро - ее бы еще сдать, тогда уж первокуры прочно пропишутся в АГУ!

На снимках: проректор Г.В. Лаврентьев поздравляет юных; танцуют девушки!



Корки

Защитим свои права

14 ноября, как и планировалась, состоялась всероссийская акция протеста профсоюзов «За трудовые права и социальные гарантии труженикам». На площади Советов сбрасывались довольно много народа. ФНПР выдвигала следующие требования: повысить минимальную зарплату, отказать от единого социального налога и т.д. Только вот принесет ли эта акция реальные результаты?

Посвященный посвящается

16 и 17 ноября в ДК Моторостроителей наконец-то состоялось посвящение первокурсников АГУ. Жаль, что на этот раз студентов загнали в такую глуши, да еще разделили на две группы: ЮФ, ИФ и ЭФ посвятили 16, а всех остальных - 17. Вспоминаются прошлые посвящения во Дворце спорта... Эх, хорошо-то как было! Впрочем, и в «Моторщиках» тоже неплохо.

Футбольные баталии в разгаре

В воскресенье в зале ВРЗ прошли игры по футболу в рамках кубка с/к «Университет». Играли команды «Овентус» (ФФ и ОЖ) и «Спартак» (ЮФ). Физиологи-журналисты победили со счетом 8:5. Второй в день сражались практические браты-близнецы: «Интер» (ЮФ) и «Интра» (ХФ). Несмотря на родство названий силы оказались неравные. Юристы выиграли со счетом 5:0.

Болельщиков здесь ждут!

25 ноября в зале ВРЗ пройдут игры в рамках кубка с/к «Университет» по футболу. В 16-00 играют «Терминаторы» (ГФ) и «Спартак» (ЮФ). На 16-40 намечена игра «С.К.И.Ф. - Зернован» (ИФ) - «Геофак». В 17-20 играют «Экфа» (ЭФ) - «Овентус» (ФФ и ОЖ). Команды ждут своих болельщиков.

Дружно продлим полисы

Как сообщил председатель комиссии социального страхования Г.Я. Ильинский, преподавателям и сотрудникам необходимо в срок до 15 декабря сдать председателю профбюро факультетов и подразделений для продления на 2002 год страховые медицинские полисы компании «Аско-Мед». Справки по телефону 22-28-81.

Аnekdot:

Преподаватель вызывает студента отвечать.

Студент:

- Я что - самый умный?

Преподаватель:

- Ну не я же!

Тоска объявлений

Считать недействительной

зачетную книжку №00180/101 на имя Трубина И.В.

Конкурс молодых ученых продолжается

Продолжается прием конкурсных документов на конкурс на лучшую научную работу, выполненную молодыми учеными АГУ, в чм «ЗН» сообщала в № 32. Возраст участников конкурса не должен превышать 35 лет на момент подачи работы на конкурс. Положение о конкурсе отправлено в деканаты всех факультетов. Прием конкурсных материалов осуществляется отделом информации (комн. 801, пр. Ленина 61).

Создана новая профгруппа

19 ноября состоялось профсоюзное собрание, в котором приняли участие сотрудники численно небольших административных подразделений АГУ (ИЦ, отдел охраны труда, редакция «Знания науки», АНОК, городдел, пресс-центр...), не входящих ранее ни в какие профгруппы. На собрании был выбран председатель профбюро (Н.Н. Неверова), делегаты на профсоюзную конференцию (Н.Н. Неверова, В.И. Жихарева, П.И. Захаров, В.Ф. Клименко), кандидатуры в новый состав профкома (П.И. Захаров, Н.Н. Неверова) и предложение на кандидатура на пост председателя профкома АГУ (Г.Я. Ильинский).

«Лица необщим выражением...»

Сервер, который построил Дмитрий

В октябре прошел третий межрегиональный фестиваль-конкурс «Интернет - мир без провинций». Сервер АГУ (www.asu.ru), дизайнером которого является Дмитрий Иванов, стал абсолютным победителем! Фестиваль-конкурс проходил в два тура: очный и заочный, а в жюри были представлены из Москвы, Петрозаводска, Новосибирска, Иркутска. Среди «клипов» сервера: ежедневная «Лента новостей», удобная структура для пользователя и соблюдение правила «двух клипов». На торжественном награждении депутат Госдумы Владимир Рыжков вручил победителю главный приз - флаш-карточку для цифрового фотоаппарата и диплом. Ранее мы рассказывали о сайте Алтайского футбольного, одним из авторов которого также является (прием абсолютно бескорыстно) Дмитрий Иванов. Хорошие ребята работают у нас в АГУ!

Школе профессора

Чернышова вручен диплом

На этом же фестивале-конкурсе дипломом за 1 место в номинации «Гражданское общество и интернет» организаторы конкурса наградили Алтайскую школу политических исследований, бессменным руководителем которой является дист. н., профессор, завкафедрой ВИМО АГУ Ю.Г. Чернышов. Поздравляем победителей!

Пока прыгает Крышка!

Часто говорят, что нынешнее поколение не уделяет должного и всестороннего внимания физической культуре и спорту. Конечно, некоторые студенты пытаются играть в футбол, дигать шашки и тасовать колоду. Но основная масса, увы, не озабочена гармоничным развитием личности, которое, как известно, подразумевает равенство духовной и, если хотим, физической составляющих.



И здесь ярким примером, путеводным маяком и нитью Аркадии одновременно может служить благородный почин отдельных преподавателей АГУ. Каждый шестой день недели в спортзале АГУ гоняют пызыря (для тех, кто в танке - футбольный мяч), тем самым повышая свой физический и, не побоимся этого слова, интеллектуальный уровень, такие уважаемые деятельности высшего образования, как доктор В.А. Мишкин, ст. преподаватель М.Ю. Климов, доцент В.И. Крышко и др.

Те, кто видел это незабываемое зрелище, навсегда оставят в своей памяти нечеловеческий дриблинг, пулепротравляемую защиту, искрометные пасы и гепардовские прыжки. Чем не пример для зачинающейся молодежи! Всем семье на стадион!!! И жизнь продолжается, пока прыгает Виктор Иванович Крышка...

Водные «теракты» на Димитрова

На прошлой неделе со вторника по четверг в корпусе на Димитрова было отключено горячая и холодная вода. Только к концу недели (вечером четверга) профессорско-преподавательский состав, студенты и сотрудники АГУ смогли приступить к нормальной учебе и работе. Может, кому-то такая «халава» и нравится, но через месяц сессия. И, наверное, заниматься дополнительно в библиотеках и бегать по отработкам, студенты поймут, что хорошо было бы ТОГДА три дня поучиться, чем СЕЙЧАС так «пахать».

Из дальних странствий возвращаясь



В октябре в Германии с ознакомительной поездкой побывала группа студентов географического факультета, а также их преподаватель немецкого языка, завкафедрой иностранных языков восточных факультетов Т.В. Скубневская и завкафедрой рекреационной географии С.В. Харламов. Будущие специалисты по туризму познакомились с гостиничным бизнесом Германии, прослушали лекции в вузах Баварии и Бранденбурга и успели многое другое. В ближайшем номере студенты Татьяна Валентиновна подробнее расскажут о ФРГ с помощью нашего корреспондента.

«Знакомьтесь, мы - первый курс!»

Так называли конкурс газет студентов-первокурсников на факультете социологии. Кто они - студенты нового тысячелетия? На этот вопрос отвечали наши новички. В газетах сделана своеобразная презентация

циз групп, тем много красок, юмора, фотографий, и конечно, чувствуется огромное желание учиться в Алтайском госуниверситете, и именно на социологическом факультете. Пресс-центр СФАГУ

Танцы против СПИДа

Любимое радио всей проливной молодежи Барнаула «Молодежный канал» в пятницу, 30 ноября проводит в клубе «Зебра» мощнейшую радиоэстафету, посвященную всемирному дню борьбы со СПИДом. Под познанком «Знай сегодня, чтобы жить завтра» собирается молодая тусовка. Вас ждет самая веселая музыка от диджеев Бориса и Дэя и ведущего «Молодежного канала» А. Владимирова, сумасшедшие конкурсы еще одного дик-жокея с волнами 101,9 FM Вани Близнецова, безумные запои под пульсирующее тихо суперскрипача Степана Мен-

зинова и множество головокружительных сюрпризов. Ведущим шоу, которое «Молодежный канал» организует совместно с агентством «Арт-Спайс», будет небезызвестный МС 7on/off. По его словам, всем, кто придет 30 ноября в «Зебру», гарантированы крышеисносившие танцы до утра, призы и подарки и море экологически чистых удовольствий. Специальная для студентов сообщаю, что цена билетов на радиоэстафету будет ниже, чем обычная стоимость посещения клуба. Там будет вся самая продвинутая публика нашего города, так что бегом в «Зебру»!

День кафедры

конституционного и международного права прошел на ЮФ

8 ноября на юридическом факультете состоялся традиционный День кафедры конституционного и международного права (заведующий кафедрой - профессор, доктор юридических наук, Заслуженный юрист РФ В.В. Невинский).

Во время проведения данного мероприятия был дан подобный отчет преподавателей кафедры о результатах ее работы за последнее время, подготовлена выставка научных и учебно-методических изданий кафедры. Беспорядок достижением является представление к защите в Московском государственном университете докторской диссертации доцента кафедры, к.ю.н. Л.А. Нуденко, издание членами кафедры в 2000-2001 гг. двух монографий, трех сборников статей, участие в соавторстве с московскими коллегами в подготовке трехтомного издания «Конституция европейских государств» и учебника «Конституционное право России».

В целях углубления професиональной ориентации студентов юридического факультета проведена встреча с представителями практики. В частности, заместитель Председателя Алтайского краевого Совета народных депутатов Б.В. Ларин в своем выступлении обратил внимание на необходимость подготовки юристов-специалистов в области управленческого аппарата для орга-

нов государственной власти и местного самоуправления Алтайского края, усиление законодательной техники. В.П. Комаров, первый заместитель начальника Главного управления Министерства юстиции РФ по Алтайскому краю, говорил о сотрудничестве с кафедрой конституционного и международного права ЮФУ в рамках заключенного с ГЮУ договора о проведении экспертизы законов, муниципальных и других правовых актов. Председатель краевой коллегии адвокатов Л.Г. Шпиц ознакомил студентов с возможными изменениями в организациях адвокатуры и возникшими в связи с этим трудностями труда-достроства выпускников юридического факультета.

У кафедры сложились прочные рабочие отношения с органами государственной власти и местного самоуправления, юридическими учреждениями края и его пределами (Конституционным Судом РФ, Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, Уральской государственной юридической академии и т.д.). Под-

тверждением этому явился заинтересованный разговор студентов с почетными гостями кафедры - Н.А. Еремеевой, Председателем Избирательной комиссии Алтайского края, Н.Н. Макеевым, начальником отдела кадров краевой прокуратуры, А.А. Диннером, председателем суда Ленинского района г. Барнаула, В.П. Колесовой, бывший заведующий этой кафедрой, ныне - проректором Алтайской академии экономики и права, С.И. Штань, заместителем главы местного самоуправления г. Барнаула.

В завершение вечера среди студентов был проведен конкурс юридических знаний. Глубокую зрудированность проявили Л. Шпиц (5 к.), О. Быков (2 к.).

В подготовке Дня кафедры активное участие принимали ведущие преподаватели - доценты О.А. Блинова, Н.Я. Гринченко, В.И. Маньковская, аспиранты - А. Долижков, Р. Заменников, А. Молотов. На встрече присутствовали дипломники и слушатели научных кружков, работающих под руководством преподавателей кафедры.

И.Л. Акимова, старший преподаватель кафедры конституционного и международного права, к.ю.н.

У бедных родственников

Есть работа у студента!

В связи с развернувшейся в Республике Алтай предвыборной кампанией у студентов и даже школьников появилась возможность засработать. На пост главы республики претендуют более 10 человек и каждому из них нужны помощники. Вот молодежь и «вправляетя»: то листовки разбрасывает, то афиши напечатывает, то на концертах выступает как юное дарование. За это и получают денежки. 16 декабря выборы пройдут и снова придется жить на одну стипендию (хотя она у ребят не сиюно большие суммы). Чем наша?

Отражение университета в «Университете»

С сентября у горно-алтайских студентов появилась своя газета – «Университет». Пишут туда и занимаются издательством сами студенты, правда, при поддержке профкома и объединения «Универ-принт». Так как для ГАГУ газета – явление новое, то пока нет постоянных рубрик, постоянных авторов, регулярных планеров. Но, будем надеяться, - у наших коллег все еще впереди!

И Масляков о нас еще услышит!

Именно с таким заявлением обратились к зрителям участники юбилейного КВН в Горно-Алтайске. 8 ноября в актовом зале университета встретились сборные команды преподавателей ГАГУ «Вечный двигатель», студентов «Дети гор» и команды национального банка Республики Алтай «Задорные червонцы». Вообще, движение КВН на Алтае процветает. В ГАГУ за прошедший год образовалось около десятка команд: «Тушите свет», «Алтайский блэз», «Геофакеры», «Мафия» (математика, физика и я...). Но в играх, посвященных сорокалетию КВН, участие принимали только те, кто лучше (если не сказать старше).

В зале – первая награда. Ведущий (кстати, режиссер из Барнаула) Михаил Таныгин представил команды, жюри и спонсоров залу. Все традиционно – 4 конкурса. Первый – приветствие на тему «С днем рождения, КВН!». Здесь отличились «Вечный двигатель» с гениальной фразой: «С днем рождения дяди, тети – 40 лет фигово плетет!», а «Задорные червонцы» спели о том, что «Масляков о нас еще услышит» на мотив «Бременских музыкантов». Разминка называлась «Мы играем в КВН», конкурс капитанов «Мы все штутили по памяти» и домашнее задание «Любимый мой город». И везде отличалась команда преподавателей (большая часть которых из физико-математического факультета): и шутки острые, и костюмы оригинальные. В итоге – безоговорочная победа.

А сборная студентов «Дети гор» подарила всем смешные письмены и миннатюры на тему истории игры в КВН.

Шутки от соседей – преподавателей ГАГУ: «Ректор шутит, что повысит нам зарплату, Путин тоже шутит круглый год».

* * *

– А почему у тебя носки разные и ботинки оба пеевые и нет того размера?

– Поэтому что я теперь все покупаю в «Разногорте»!

* * *

Надо чаще смотреть программу «Впрок». Вот женился недавно на японке – оказалась китайская подделка.

«За науку», № 33, 2001 г.

Интегрировать, нельзя дифференцировать

Внимание! Программа «Интеграция науки и высшего образования России на 2002-2006 годы»

Министерство образования Российской Федерации, Министерство промышленности, науки и технологий Российской Федерации и Российская академия наук объявляют на 2002 год конкурс по направлениям:

1.1. Осуществление совместных фундаментальных, поисковых и прикладных исследований на основе комплексного использования материально-технических и кадровых возможностей научных организаций и вузов Российской Федерации;

1.3. Поддержка совместных программ и проектов, а также научных и образовательных организаций, на основе разработки и производству научно-технической продукции, формирования совместных инновационных структур;

1.4. Привлечение иностранных партнеров к проведению совместных исследований и развитию интегрированных научно-образовательных структур;

1.5. Проведение научных конкурсов, школ и конференций для студентов, аспирантов, молодых преподавателей и сотрудников вузов и научных организаций;

Гранты разные нужны

Поездкой за границу сейчас мало кого удивишь. Но ведь цели бывают разные. Кто-то едет на пляже позагорать или по музейам походить, а кто-то – учиться новому. Может быть, грант или конкурс на обучение и стажировку за границей – это ваш шанс! Информацию об этом любезно предоставила директор Мультимедиа центра Ирина Юрьевна Семёнова.

Грантовые конкурсы

ИСАР продолжает прием заявок на конкурс «Лидер ядерной разоружения, радиационной безопасности и гражданского общества».

Программа проводится на средство, выделенные частным фондом W. Alton Jones (США). Цель – поддержка местных инициатив, направленных на обеспечение ядерной и радиационной безопасности населения и окружающей среды в процессе ядерного разоружения.

Сроки проведения программы: с 1 января 2001 года по 31 декабря 2002 года. Уровни финансирования проектов: до \$2500 и до \$5000. Программа действует на всей территории РФ. Приоритетные регионы – Красноярский край, Муромская, Новосибирская, Томская, Челябинская области и Дальневосточный.

Конечный срок подачи заявок – 15.00 (время новосибирское) каждого последнего пятницы текущего месяца. Срок окончания программы – 1 марта 2002 года.

Программа стажировок осуществляется при финансовой поддержке Агентства США по международному развитию через Совет по международным исследованиям и обменам (АРИЭКС). За дополнительной информацией обращайтесь на адрес фонда по адресу <http://www.cip.nsk.su>.

★ *

Деловой форум США-Россия

приглашает принять участие в стажировке на период сентябрь-декабрь 2001 г. В обязанности стажера входит: оформление протоколов круглых столов и брифингов. Совета, ответы на запросы, исследования и предоставление отчетов о состоянии промышленного сектора, посещение слушаний Конгресса, выявление административных поручений. Требования к участникам: высшее образование в области международных отношений, политических наук, бизнеса, экономики, навыки работы с компьютером, опыт выпуска информационных бюллетеней и публикаций. Резюме и сопроводительные письма направлять по адресу jobs@usrbc.org. Дополнительная информация на сайте <http://www.usrbc.org>.

Легко ли быть «Открытыми»?!

Мы уже упоминали в «ЗН» о состоявшемся в Барнауле в конце октября Открытых семинарах по журналистике. Сегодня расскажем о них подробнее.

А начинилось так...

Идея организовать подобные семинары родилась еще в 1998 году, когда группа активистов во главе с выпускницей ОЖ О. Сипантьевой решила, что время «пговаривать открыто». И вот осенью 1999-го первые «Открытые семинары по журналистике» были проведены. Их участниками стали, в основном, студенты и журналисты Алтайского края. Так был создан первый опыт. Права

Сибири, но не только. Были предложены: Бурятия, Красноярск, Томск, Новосибирск, Бийск, Москва, Санкт-Петербург... Люди тоже были разные: от журналистов села Родино А. Пашенко до профессора факультета журналистики Санкт-Петербургского университета Д.П. Гары. От Галины Сапожниковой, обозревателя «Комсомольской правды» из Москвы до В.П. Юкевича (сибирского отделения «Института развития прессы») и А. Ларьиновского (главного редактора web-из



да, в 2000 году провести подобное мероприятие не получилось, зато в 2001 организаторы «Проект развития» - высказались за возвращение гранта на межрегиональный уровень.

Журналисты, желавшие принять участие в работе семинаров, заполнили анкету и прсыпали аналитический материал на одну из четырех тем: «Новости», «Аудитория», «Новые технологии», «Профессионализм». Поэтому приехали заинтересованные лица.

Широка страна моя родная! На предложение откликнулись редакции газет, радио, телевидения, Интернет-изданий

из «Виртуального Новосибирска» из Новосибирска. Привыкли даже Марина Чернова и Володя (газета «Преемник»).

Зиянинев в глухомани

Вообще-то обучающие программы для журналистов много, но принцип у них один: приглашают со всей России журналистов в Москву. Там читаются лекции, дают информацию, которая потом наполовину забывается и журналисты по приезду домой продолжают работать как раньше.

Правда, бывают и приятные исключения. Так, зам. главного

издателя газеты «Купи-Продай» Мария Гурьева на время работы (второй справа – зам. главного редактора «Купи-Продай» Юрий Зиянинев).

Мария Гурьева

На снимке: участники семинара во время работы (второй справа – зам. главного редактора «Купи-Продай» Юрий Зиянинев),

2

Остановись, мгновенье...

«Учиться видеть красоту...»

Барнаульской Школе искусств № 1 исполнилось 35 лет. Этую дату отмечали всем коллективом в Театре кукол. Возможно, такое событие и прошло бы мимо нас, если бы отделение искусства АГУ постоянно не сотрудничало со школой и декан ОИ, доктор, проф. Т.М. Степанская не была ее директором в далекие годы.

И вообще, между БШИ и ОИ происходил постоянный взаимовыгодный «обмен»: многие выпускники школы становятся студентами ОИ, а выпускники отделения — преподавателями БШИ. Гостей на празднике собралось очень много, мест в зале не хватало. Теплые слова в адрес талантливых детей и преподавателей звучали из уст представителей администрации края, города, Центрального района, от АГУ, АГУ, Новосибирского художественного училища и многих других. Сцена была сплошь усыпана цветами и книгами по истории искусства. А в ответ на все теплые слова поздравлений и подарки гости ученики Школы искусств пели, танцевали, показывали свои картины и счастливо ульбались. Праздник длился более трех часов!

Н.П. Данилова, Алтайское краевое отделение Фонда защиты мира:

— Мы стали жить хуже не от того, что нет денег или еды, а от того, что происходит трансплантация русской души на американский лад. Но мы можем стать счастливыми не в 2010 году, как обещал В.В. Путин, а уже в 2002, благодаря этим детям — ученикам Школы искусств. Они и в своих общеобразовательных школах несут мощный эмоциональный заряд. Работы речь, по нашей просьбе, были отправлены в Иваново, где проходил конкурс детского рисунка «Города планеты», в Австралию, откуда пришел диплом. Нам очень нравится, что в этой школе развиваются мистические традиции, создана авторская программа по российской мифологии. И мы выражаем огромную благодарность Соколовой Елене Михайловне, директору БШИ № 1.

Н.С. Реминева, представитель Краевой администрации:

— Вам 35 — это возраст далеко уже не детских и даже не юношеских. Получается, что коллектив взрослый, а взрослые, как правило, воспитывают детей. Действительно, сегодня школа направляет все свои силы на воспитание детства и юношества, заставляет их мыслить и творить. Это не случайно, ведь официальный день рождения школы — 1 октября. Как раз после духовного праздника Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. А что, если не вера движет рукой маленького человека, вера в то, что все получится? Что, если не надежда на то, что его картину сиенят? И что, как не любовь, которая заставляет рисовать и ценить свою матушку-Россию?

Мария Гурьева

ПолитПлюс

Состоится ли ВТО в России?

9 ноября в Катаре открылась IV сессия Всемирной торговой организации. Для охраны ее участников от террористов США выделили авианосец и два эсминца, а правительство Катара прекратило выдачу виз для двух недели до начала мероприятия. Впрочем, некоторые эксперты считают, что власти больше боятся не террористов, а антиглобалистов, которые уже совершили предыдущую сессию ВТО в Сингапуре в 1999 году.

В это время в Барнауле без всякой помпы и азиатским в стенах АГУ прошел организованный по инициативе группы преподавателей и студентов АГУ «круглый стол» по теме «Вступление России во Всемирную торговую организацию: проблемы и перспективы», посвященный предстоящему принятию России в эту международную организацию. Предлагаем вниманию читателей интервью с одним из организаторов «круглого стола», студентом 3 курса ИФ АГУ Евгением Терентьевым:



— Этот «круглый стол» — уже второе мероприятие такого рода. Не так давно обсуждались проблемы терроризма. Твое участие в этих мероприятиях — принципиальная позиция!

— Да, мне было интересно, чтобы публичное обсуждение актуальных проблем политики стало традицией нашего университета. В свое время студенты были наиболее политически активной частью общества, а для российской интеллигенции всегда было характерно обостренное внимание к нуждам и проблемам своей страны. Я думаю, эту хорошую традицию стоит возродить. Поддержку нашему начинанию мы нашли у преподавателей кафедры востоковедения О.В. Боронина, который помог решить некоторые организационные вопросы и провести «круглый стол».

— Дата проведения «круглого стола», надо полагать, выбрана не случайно!

— Совершенно верно. Во-первых, 9 ноября открывается очередная сессия ВТО, а во-вторых, в этот же день в разных странах антиглобалисты проводят Всемирный день борьбы против ВТО. Как видим, страсти вокруг ВТО кипят нешуточные, и потому

мы решили обсудить возможные последствия вступления России в эту организацию.

— На сколько широким был круг участников?

— Мы изначально были нацелены не только на научное обсуждение проблем, но также на выявление позиций всех заинтересованных социальных и политических групп. В результате, кроме научной публики оказались представлены следующие общественные организации: Социально-экологический союз, Философское общество Алтая, Российские ученыe социалистической ориентации, Славянское общество, Народно-патриотический союз России, и недавно образовавшееся в крае общественно-политическое движение «В поддержку социальных инициатив — Альтернативы». Несмотря на отсутствие явных «правых» либералов (представители партии СПС были приглашены, но, к сожалению, пришли не смогли), палата взглядов оказалась достаточно богатой.

— Какие выводы были сделаны в ходе обсуждения?

— Практически единодушно решили, что вступление России в ВТО на текущий момент экономически ей не выгодно, и стремление российских властей сделать это имеет отнюдь не эко-

номическую, а идеологическую и политическую подоплеку. По существу это очередная попытка влезть в «кирзовское сообщество демократии». По оценкам серьезных экспертов, снятие таможенных барьеров положительно затронет лишь 5% российского экспорта; в то же время, под напором импортных товаров будут похищены полностью промышленность и сельское хозяйство.

Участники «круглого стола» также отметили, что власти, судя по официальным заявлениям, считают вопрос о вступлении в ВТО уже решенным и не намерены реагировать на общественное мнение. Поэтому тем, кто выступает против вхождения России в ВТО, в скромном времени придется определить новую стратегию действий на случай, если это все-таки произойдет. Например, она могла бы заключаться в переориентации на борьбу за изменение правил мировой торговли и реформирование ВТО вместе с единомышленниками из других стран. Некоторые участники высказали мнение, что такая стратегия может быть реализована лишь в рамках мирового антиглобалистического движения. Для многих антиглобалисты — это очень заграничное, и в то, что они могут завязнуть в России, верят с трудом. Но я считаю, что поскольку Россия так же, как другие страны, испытывает давление мирового капитала, то рано или поздно антиглобалисты должны появиться и у нас. Определенное движение в этом направлении уже происходит, и можно сказать, что формирование антиглобалистической коалиции в России уже началось. Я думаю, что под позициями противодействия ВТО могут сплотиться части политической оппозиции, экологии, профсоюзов, а также простые граждане, которые хотят жить, а не прозябать без работы и перспектив на пущее.

Подготовила Елена Десятова

Для нас всегда открыта в школе дверь...

Уроки жизни

Однажды я приехал в гости к родителям. Вечером, сидя у камина и утихавшим пледом, я открыл свой школьный альбом. Вначале увидел «салакские» рожицы с глупенькими глазками, через несколько страниц подростки, и кто-то серьеcен, а у кого-то добродушная улыбка (в том числе у меня). Так... 11 класс — на переднем плане уже с впечатляющими размерами груди, а позади них — дядки, далеко глядящие вперед, и особняком, в центре, стоит наша классная дама. Не знаю почему, но я сразу же вспомнил ее слова: «Если вы переживаете мою бабушку, то никакая дедовщина вам уже не страшна!»

Очень часто Нина Яковлевна «спасала наши шкуры» на пасловетах, кнутом и прянником воспитывала в нас людей и тратила литры красных чернил на дневники и тетради.

Школа была для меня раем на Земле, где помимо груза знаний, нас научили ничего про sex не знать. В свободное время кто увлекался бальными танцами в родном ДК, а кто и посещением «кинокультурных заведений», кто вязанием носков, другие точили болванки или бегали с мячом и кидали гири. Но глубоко

кий след в мой душу оставил «золотые слова» моей классной: «Саша, уважай мнение других, контролируй свои поступки и принимай людей с их достоинствами и недостатками», — и попробуй я не согласиться, в тот же момент получил по своей бестолковой голове толковым словцом. И клянусь, пока на моих плечах будет голова, я не забуду, что «за деньги нельзя купить здоровье, талант и доброе имя, а самый главный судья на свете — это совесть, ну и, наконец, самое главное правило: никогда не падать «ниже канализации».

В альбоме закончились фотографии, а где искать продолжение? Ответ прост: в жизни. И после школы кто-то берет в «кирахах» и «клюквенных пороках», кто-то уже на других, другие — передовики и производят для всех нас блага, третьи — студенты — учатся (так и хочется дополнить проходящей жизнью «ЗН» и не надо). Все мы братки и сестренки, ведь класс — это семья.

P.S. Этую статью я посыпало моему классному руководителю, Нине Яковлевне Печериной, в день ее юбилея. Александр Степанов, выпускник '00

Прошла олимпиада... мимо

Министерство образования РФ, Иркутский государственный технический университет, Иркутский институт химии, Федеральная целевая программа «Интеграция», Сибирское отделение РАН провели 21 ноября всероссийскую международную олимпиаду «Современное естествознание и экология». Председателем оргкомитета вы-

ступил ректор ИрГТУ И.М. Головных, его заместителем завкафедрой промэкологии и БЖД, проф. д.т.н. С.С. Тимофеева. Учы, студенты и преподаватели химического факультета АГУ не смогли принять участие в таком замечательном мероприятии из-за отсутствия средств и достаточного времени на подготовку.

Новые проекты Экоклуба

Нацпарк в Чарышском районе

Проект «Обоснование создания национального парка в Чарышском районе Алтайского края» получил финансовую поддержку в фонде «Натарсика» США.

Проект предусматривает проведение рекогносцировочных работ по определению площади перспективной для создания национального парка, а также оценка степени антропогенного воздействия на сообщество и изучение биологического разнообразия. Проект выполняется участниками некоммерческих неправительственных общественных организаций: «Экоклуб АГУ», «Геблеровское экологическое общество», а также студентами, аспирантами и сотрудниками Алтайского госуниверситета.

«Строим Природоград»

Проект «РК на помощь Дню Земли и Маршу парков» экологический клуб АГУ осуществляет совместно со студентами специальности «Связь с общественностью» АГУ и Алтайской академии экономики и права под эгидой АКОО «Молодые журналисты Алтая».

Данный проект является частью деятельности организации по направлению:

— экологическое образование и просвещение населения. Основная проблема, с которой приходится сталкиваться при общении и взаимодействии с населением, — это низкий уровень информированности его об экологических проблемах, как края, так и всего мира. Местное население в своем большинстве негативно относится к различным природоохранным НКО. Кампанию по связи с общественностью можно характеризовать как комплекс скординированных мероприятий по воздействию на общественное мнение, направленных на то, чтобы изменить в свою пользу установки и поведение людей (французская формулировка). Так как проекты экоклуба направлены на распространение экологических знаний среди населения Алтайского края, выполнение заявленной темы становится реальным. Экологический клуб АГУ приступает к выполнению проекта «Строим Природоград». Цель проекта — организовать и выполнить совместно с детьми практическую де-

ятельность по озеленению и благоустройству коридоров школы «интернат» З. г. Барнаул, привлечь детей к основам природоохранной деятельности через организацию досуга и тренингов, а также содействовать дальнейшему взаимодействию организаций с другими объединениями и гостструктурами.

Созданию данного проекта послужило несколько причин. Одна из острых — отсутствие государственного финансирования на организацию и проведение практической деятельности с детьми в рамках программы экологической организации. Чтобы эффективно обучить ребенка сознательному отношению к созданию и сохранению экологически комфортной среды, привить естественное восприятие поступатов природоохранной направленности и сделать это основой его жизненных правил, необходимо как можно больше выполнить с детьми практической деятельности. В современных городах среда обитания очень сильно изменена. Скальный пейзаж, создаваемый домами и асфальто-бетонными постройками, недостаток зеленых насаждений и избыток загрязнителей создает совершенно нежизненную атмосферу, особенно для детей.

Дети данной организации живут в интернатах и большую часть времени проводят не дома, где неблагополучная социально-психологическая обстановка, а в школе и интернате. Поэтому так необходимо вместе с детьми организовать досуг, создать подходящие (шадящие) условия жизни на этих территориях и обучить детей простым способом поддержания необходимых условий и реакции на их изменения. Особенно, это актуально для ребят из социально-неблагополучных семей, которые учились в нормальных человеческих условиях.

Руководитель проекта Щигрева Светлана Николаевна, преподаватель экологии младших классов, куратор Детской экологической организации «Природоград».

В заключение стоит сказать, что данный проект участвовал в Конкурсе социально значимых проектов общественных организаций государственных учреждений, работающих с молодежью, проводимом Алтайской краевой общественной организацией «Поддержка общественных инициатив».

Ирина Казакова, пресс-центр Экологического клуба АГУ

Посвящение в социологи

Огромный зал бурлит, как кратер, Раз социолог — к нам спеши, Мы все сегодня в Alma mater Поздравлять первый курс пришли. С этих слов начинался «кинофестиваль» творческих работ студентов социологического факультета.

На своеобразном кинофестивале были показаны фрагменты «Фильмов» из жизни студентов. Был здесь и психологоческий триллер, когда «влялись» ученики виденья. О жизни студентов говорили З. Фрейд, К. Поллер, С. Рубинштейн и др. А «Соцработники» совместно с «Соцфаком» представили фрагмент бесконечно актуального фильма «Скорая помощь», где сказочные герои помогали студенту стать человеком. В этом фильме прозвучала «Ода социальной работе», где были замечательные строки: «Раз ты работник социальный — гордись профессией своей».

В гостях у «фестиваля» были представители «культурно-исторического типа» шоу-группы «Сестрыславянки», которые под струны балалайки исполнили страдания студентов. Не обошлось и без рекламы, которую не все любят, но смотрят. Однако на нашем «фестивале» будущие специалисты рекламного дела доказали, что без них сегодня никак не обойтись.

Конечно, «гран-при фестиваля» был вручен пятикурсниками киностудии «курс-1». Звучала клятва верности и признание в любви к нашему факультету, его традициям. Была вручена символическая зачетная книжка первокурсникам, и были поздравления и пожелания декана С.И. Григорьева.

В такой интересной форме в этом году прошло посвящение в студенты на социологическом факультете АГУ. Н. Засепина

A.A. Агишев:

Как мы уже сообщали, старший преподаватель кафедры физвспитания Александр Анатольевич Агишев участвовал в Чемпионате России по легким атлетическим многоборьям среди ветеранов, проходившем в городе Адлер. По результатам выступлений на трех- и десятикилометровой дистанциях наш герой стал первым в своей возрастной группе. Победа Агишева - результат упорного труда. Об этом и о многом другом мы побеседовали с этим умным, интересным и целеустремленным человеком. Предлагаем вниманию читателей его рассказ.

Ступеньки ввысь

- Когда еще учился в десятом классе, хотел бегать на лыжах. Однажды, сидя дома, услышал по радио объявление, что в выходные прошли соревнования по лыжам, проводили их краевой совет ДСО «Буревесник». Я запомнил адрес ДСО, пришел, и мне дали координаты тренеров, которые занимаются лыжами. Я пришел в АГУ, нашел тренера Сотникова и под его руководством начал заниматься. С этого все и началось.

Будучи школьником, я все время мечтал заниматься спортом. Причем, не какими-то играми, а индивидуальным, на выносливость. Кстати, в школе на уроках физкультуры я был, можно сказать, в середнячках. Тем более, в школе носил очки с толстыми стеклами, параллельно учился в музыкальной школе по классу барабана, но все время мечтал о спорте. И когда я музыкальную школу окончил, какое-то время еще поиграл, что на это все и закончилось: я увлекся спортом. После школы позанималась еще какое-то время в лыжной секции при АГУ, а потом ушел в армию. В 81 году вернулся и поступил в АГУ на рабфак, а потом на физико-технический факультет. Шесть лет учился в университете, занималась лыжами. Но и когда перестал заниматься, тяга к спорту ни пропала. Она наборот усилилась, тем более, что я встретил единомышленников, когда пошел работать молодым специалистом на завод, в СКБ «Восток». Там работали два человека: В.С. Котов - ведущий специалист СКБ, и А.И. Колпун - начальник отдела, где я работал. Они имели тягу к спорту. Стали вместе заниматься. Владимир Спиридонович мне тогда сказал: «Давай постараюсь поднять людей на занятия спортом. Ты - специалист по лыжам. Может, мы откроем лыжный клуб?» Я не отказалась от такого предложения. Мы назвали наше сообщество «Клуб любителей лыж и бега». С этого самого момента началась моя беговая жизнь.

А с 1987 года я полностью отдался бегу. Бег - это такой демократичный вид спорта: не требует затрат времени, материальных затрат. Пришел домой после работы, надел кроссовки и пошел побегать - это достаточно. Когда я осознал, что есть необходимость бегать больше, соперничать с другими бегунами, еще и утром стал тренироваться.

Члены нашего клуба давно участвуют в соревнованиях любителей бега. Почему просто любителей - понятно. Людям, которые работают на производстве, выступать на профессиональном уровне сложно. И деньги зарабатывать надо, и тренироваться... А со всем этим все это сложно. Поэтому мы занимались на любительском уровне. Но тем не менее тренировались, готовились именно как профессионалы, мы себя и сейчас считаем таковыми. Сначала мы вышли на небольшой, региональный уровень и стали поглядывать на соревнования, которые проводятся по России. Со временем стали выезжать на российские пробеги. У нас тяга к бегу на длинные дистанции. Сначала мы начинали с маленькой дистанции (маленький мы считаем километров десять) и доходили до дистанции 50-60 километров. Было такое увлечение. Марафонскую дистанцию мы считаем на таком умении. Проводится и сто километровый пробег...

В 90-х годах мы два раза ездили на суперную эстафету в Кышинев. В ней участвовали команды со всего Советского Союза. Единицем клубом, он тогда уже сформировался, назвали мы его клубом «Восток» по названию СКБ. Суперная эстафета представляет собой следующее - стартдается в 10 утра субботу, а финиш - в 10 утра в воскресенье, все сутки необходимо бежать. маршрут - вокруг озера по периметру два километра. Десять человек в команде. Победит тот, кто набежит больше километров. Два дня подряд мы выигрывали эту эстафету. Причем во второй раз мы победили довольно сильную команду - сборную Молдавии.

Хочу подчеркнуть, что большую роль в беговом движении края и в кон-

Бег - это жизнь

крайнем успехе нашей команды в кишиневской эстафете сыграл президент СКБ «Восток» Владимир Семенович Хрипник. Он грамотно теоретически построил наш бег, большей частью за счет этого мы смогли победить. Другие спортсмены чисто тактически нам проиграли еще на старте.

Спортивная жизнь вспоминается детально

- Клуб мы и сейчас регулярно тренируемся, бегаем. У нас есть определенные дни, когда мы встречаемся. Воскресенье - день общей пробежки - 30-40 километров. Бегать стараемся в лесу, за городом - где меньше загазованности.

Раньше нас было человек сорок, а теперь у клуба другой состав - остается примерно пятнадцать, и настолько преданных бегу, что без него себя не мыслят. Не проходит и часа, чтобы у меня в голове не возникли мысли о беге. Это обдумывание каких-то планов, анализ прошедших стартов. Я люблю общаться с единомышленниками с клуба «Восток».

С ребятами из «Востока» мы ежегодно проводим отчетно-перевыборное собрание, утверждаем календар-



ного план на предстоящий год и практически каждый месяц у нас проходят старты всевозможного уровня. Это и местные забеги, которые проводим мы сами для себя, для контроля за подготовленностью, и выездные состязания. Большими составом выезжаем на соревнования в Омск. В последнее время в этом городе проводятся масштабные соревнования на высочайшем международном уровне, ежегодно проходит марафон, который включен в Ассоциацию марафонов мира. Омичи проводят четыре старта в году: в январе - Рождественский марафон, летом - Фестиваль бега для женщин, августовский марафон, а осенью - стометровый пробег. В июне едим в Новосибирск на кросс памяти Валентина Рыбакова: красивая трасса, прекрасная беговая дорожка. На этом старте собирается много бегунов, в том числе и высокого уровня, хотя старт кросса - институциональный. Второй старта - новосибирский полумарафон на призы Раевки, который проходит в сентябре. Обично на вышеупомянутых соревнованиях мы выступаем успеш-

но. Марафонскую дистанцию мы считаем на таком умении. Проводится и сто километровый пробег...

Как я попал в АГУ? Это довольно интересная история. При университете начал заниматься лыжами, поэтому в АГУ мне поступать было бы проще. Но хотелось учиться в Новосибирске, в НЭТИ. После армии тренер Валентин Михайлович Сотников сказал, что мне можно учиться и здесь. Я поступил на его клубом «Восток» по названию СКБ. Суперная эстафета представляет собой следующее - стартдается в 10 утра субботу, а финиш - в 10 утра в воскресенье, все сутки необходимо бежать. маршрут - вокруг озера по периметру два километра. Десять человек в команде. Победит тот, кто набежит больше километров. Два дня подряд мы выигрывали эту эстафету. Причем во второй раз мы победили довольно сильную команду - сборную Молдавии.

Хочу подчеркнуть, что большую роль в беговом движении края и в кон-



где-то через год таких занятий можно переходить на очень медленный бег. Тогда уже сердце, организм будут подготовлены к нагрузкам. У нас в клубе тренируются пожилые люди. Например, Юрий Ильин Савенков, профессор из АГМУ, ведущий эндокринолог края, заслуженный врач России - он в 64 года выступает на крупнейших соревнованиях и прекрасно себя чувствует. Он практикует бег, советует всем, вплоть до больных, бегать. Сколько людей умирает в обычной жизни - и мы этого не замечаем, это считается нормальным, а однажды спортсмен умрет - вот трагедия. Да не может человек умереть от спорта. Спорт, бег - это, наоборот, здоровье.

Съездить в Адлер мне помог университет. В то же время помощь университета недостаточна, хотелось бы, чтобы помогали больше. Чаще всего, чтобы помогали бык. Ученые, студенты помогают городской спортивной комитет, иногда краевой. В этом году семью связал в Омск на Фестиваль бега за свои деньги. Супруга и сын пробежали дистанцию бега. Уровень проведения соревнований достаточно высокий, мне захотелось показать близким, что это такое. Семья у меня спортивная - жена и сын увлекаются спортом, сын, только дочь не очень активна. В августе прошлого года мы с сыном участвовали в соревнованиях, посвященных Дню шахтера, в г. Прокопьевске. Сын бежал десятикилометровую дистанцию и среди мальчиков до 12 лет занял третье место. А я был третьим в полумарафоне. Сын получил премию, остался очень доволен, до сих пор ходит под впечатлением.

Необходимо, чтобы университет обратил внимание на преподавателей, которые хотят заниматься спортом, бегом. А участие в соревнованиях - это мощнейший стимул для тренировок. Было бы неплохо, если бы преподаватели отправились на пробег в соседний город, пообщались с единомышленниками. Желающие есть, их только надо заинтересовать. Если мы почувствуем поддержку университетского руководства, это будет прекрасно.

Год назад на ветеранский спорт обратили внимание, что меня очень радует. При Федерации легкой атлетики создали ветеранский отдел. В России создан Ассоциация ветеранов спорта, она занимается организацией и проведением соревнований среди ветеранов. Сразу проходят чемпионаты среди ветеранов не только российского уровня, но и уровня Европы, мира.

Мы не являемся профессиональными спортсменами, но к занятиям относимся, как профессионалы. Бег - это хобби, хотя в душе для меня бег - это основное. Я считаю себя физиком, я - спортсмен.

На моем счету уже 15 марафонов, 2 суперные эстафеты, несчетное количество полумарафонов. Марафонская дистанция - 42 км 195 м. Тридцать пять - переломный километр. Если перескись себя, то последние километры пробежишь легко.

Бег начинается с ходьбы

Идея создания клуба любителей бега «Университет» появилась давно. Есть люди, которые интересуются бегом. В частности, это Михаил Анатольевич Виноградов, преподаватель с ЭФ, еще раз преподавателей. Но у нас в университете почему-то сложилось негативное отношение к бегу. Ни для кого не секрет, что преподаватель с ФТФ М.А. Утимесов пошел бегать в парк и умер на беговой дорожке. И еще один преподаватель, которого я, к сожалению, не знаю, тоже умер после занятий бегом. Эти два случая сырьи свою отрицательную роль. Однажды я пошел на кафедру физиологии человека (на ВФ), начал рассказывать, что собираюсь собрать единомышленников - любителей бега среди студентов и преподавателей. Спросил, как они смотрят на это дело. Предложили провести исследования, эксперименты с бегунами. Мне сказали, что я зря афиширую, потому что эти трагические случаи отпугивают.

Но я занималась бегом довольно давно, на моей памяти, к счастью, смертельных случаев не было. Почему же все они происходят? У нас в клубе много ветеранов. Я заглянул в эту проблему. Если человек располагает к заболеваниям сердца, то он может умереть на беговой дорожке, вовсе не бегом. У некоторых в роде есть сердечные заболевания. Такой человек может умереть от сердечного приступа, а спортсмен он или нет, это уже другой вопрос. К тому же надо грамотно строить свои занятия, тем более в возрасте. Я не зря говорю начинаяющим бегунам, что начинать надо с ходьбы пешком. Месяц ходить по парку, два, потом быстрой ходьбой заниматься полгода. Только

мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

Соперник «Университета» проиграл всухую

17-18 ноября наш «Университет» на родной площадке играл с командой из г. Ноябрьска «Ямал». Наши ребята победили со счетом 3:0, 3:0. Напомним, что и предыдущие матчи с командой «Синтез» в г. Кургане тоже выиграли нашими ребятами (3:0, 3:1).

24-25 ноября игроков «Университета» ожидала поездка в г. Нижневартовск и игры с «Самотлором - 2». Пожелаем им удачи!

Экономисты - самые-самые

11 ноября проводилось лично-командное первенство АГУ по ОФП. Главный судья соревнований - Л.В. Готовчикова; главный секретарь - Г.С. Денисов. В соревнованиях могли участвовать все студенты АГУ. В состав команды входят 5 девушек и 2 юноши. В программе соревнований: прыжок в длину с места, отжимание в упоре лежа, подтягивание туловища из положения лежа за 30 сек., наклон вперед из положения сидя ноги вместе.

В соревнованиях участвовало 9 команд, 57 спортсменов. В командном зачете места распределились так: первые - экономисты - 1941 очко, вторые - юристы - 1889 очков, третьи - биологи - 1875 очков. Дальше расклад таков: ОИ, ИД, СФ, ФФ, Экономический колледж, ФПН. К сожалению, проигнорировали это мероприятие такие факультеты, как ГФ, ХФ, МФ, ФТФ и ОЖ.

В личном зачете результаты такие:

1. Кристина Хмелева, 816 группы и Александр Конюхов, 401 группа.
2. Оксана Юркова, 210 группа, Евгений Брусец, 712 группа.
3. Дарья Шляхина, гр.1312, и Антон Купальцев, гр.302.

Информация представлена спортивным клубом «Университет».

«Купи-Продай» сделал страйк!

В воскресенье 11 ноября представители средств массовой информации приехали в «Хаус клуб», чтобы ровно в 21.00 начать I краевой чемпионат по боуллингу среди СМИ. Играли по 2 человека от каждой команды - 6 игроков дорожек - 2 команды: ради «Молодежный канал», «Европа +», «Юнитон», «Столица», газета «Купи-Продай» и музикальный канал «Экспресс». После I тура вылетели «Европа» и «Юнитон», а в лидеры выбились ребята из «Купи-Продай» Юрий Загиццев и Олег Грохотов. В следующем туре игра стала настолько жаркой, что Артем Рыбьев (директор «ММК») снял сначала кофту, потом в ход пошли и футболки. Во время II тура Влад Улов («Молодежный канал») набрал больше очков, чем все команды, вместе взятые, в предыдущей игре, вследствие чего был признан лучшим игроком вечера. К III этапу у «Столицы» оказалось меньше всего очков, поэтому они были отправлены в ряд болельщиков. Последним, кстати, скучать не приходилось - кричали, визжали, хлопали, топали и сочиняли кричали:

Первой дорожке - Первое место! Бей посмелее, всех сделаем частно!

В заключительном туре на дорожках осталась «купешина» с фитнес-футболом и радиевыми эжиками с голыми торсами. Телевизионщики с «Экспрессом» покинули сцены, и они, в свою очередь, покинули «Хаус клуб», несмотря на предстоящее награждение (как никак III место). Последний тур стал самым напряженным. Каждый шаг сопровождался криками болельщиков. Неудивительно, что на дорожках оставались одни мужчины, так как шары весили от 6 до более кг. За игру каждый участник отправил шар к кеглям более ста раз. Перед последним броском «Молодежный канал»шел с отрывом в два очка, но Олег Грохотов («Купи-Продай») сделал страйк (это когда с одного удара сбиваешь все кегли), в вообще-то дается два попытки на сбивание 10 кеглей) и ведущая газеты сибирского региона для потребителей вырвалась вперед! Зрелище - на самом деле захватывающее, поэтому надеемся, что это не последний чемпионат, и что в следующий раз на дорожках может быть увидеть представителей и других СМИ.

Ксения Трухачева

Заказ Тираж 800
Наш адрес: 656099,
г. Барнаул, пр. Ленина, 61,
ауд. 901
red@mc.dcn-asu.ru
Телефон 26-15-06

Учредитель:
Ученый Совет
Алтайского
государственного
университета

Состав редакции:
Владимир Клименко -
главный редактор
Анастасия Хлыновская -
редактор молодежного
отдела
Мария Гурьева -
редактор отдела информации

Евгения Сасковец -
заведомый публицистики
Константин Семенов -
инженер-художник
Ирина Кашикова -
фотодизайнер

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции.
Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.
Набор и верстка выполнены
в компьютерном центре редакции.
Отпечатано
в ГИПП "Алтай"